

足球新政出台,引发集体吐槽

且看中国足协如何“圆场”

今年1月,在没有先兆的情况下,中国足协突然宣布对中超外援出场人数进行削减,同时出台了有关U23球员的新政,要求各队比赛大名单之中至少有两名U23球员,其中一人必须首发。单是这一新政,已经让中超各俱乐部忙得焦头烂额,敢怒不敢言,但更雷人的却还在后面——5月24日深夜,中国足协官网突然挂出两条重磅消息,整个中国足球界几乎直接蒙掉了,完全不知道如何应对。

▶国足U20年龄段精英训练营正在济南集训,足协新政年轻人真的能受益吗? 新华社发



本报记者 李志刚

足协颁布新“军规”

5月24日晚上10点38分,中国足协在官方网站连续发布两个重磅通知,其中最引人关注的是《关于调整中超、中甲联赛U23球员出场政策的通知》,宣布从下赛季起,中超、中甲以及足协杯中,各俱乐部整场比赛累计上场比赛的U23球员必须与累计上场比赛的外籍球员人数相同。同时足协表示,将制定完善具体的实施办法。

此外,足协还下发了《关于限制高价引援的通知》,从本赛季的夏季注册转会期起,对处于亏损状态的俱乐部征收引援调节费用,对于有关俱乐部通过转会引入球员的资金支出,将收取与引援支出等额的费用,该项费用全额纳入中国足球发展基金会,用于青少年球员的培养、社会足球普及和足球公益活动。

24岁的怎么办

中国足协新军规的出台,是有着鲜明的时代背景的。近年来各级别U字号国家队在亚洲赛场节节败退,且与日韩等传统亚洲强队的差距越来越大。在这样的背景下,足协希望通过新政让更多的年轻球员提

早接受中国顶级职业联赛的洗礼,让国家队的成绩能在接下去的数年内迅速得到提高。足协的初衷是好的,但步子迈得似乎太大,对很多细节的考虑有待商榷。

为什么非要把年龄卡死在23岁?就因为这是奥运会的适

龄年龄段吗?最新的足协军规中,又进一步硬性规定、提高了出场人次,真是让人语无。足球是竞技体育,球队之间,球员之间存在激烈的竞争关系,足协作为监管机构,最重要的职能之一就是确保各项竞争在一个相对公平的环境中进行。而现

有的和即将执行的更严厉的U23“军规”显然打破了这种公平,让特定年龄的球员在竞争中获得了无比巨大的优势,而另一群人则因为早生了几天、几月、几年就变成了弱势群体——可以想象,由于不少球队在年轻球员方面储备不足,今年U23及以下几个相近年龄段的国内球员,在转会市场上的价格会被炒作到一个离奇的境地。但一个不能忽略的问题是,U23球员不会永远23岁,一年之后,他们就24岁了,就无法享受政策照顾,到时怎么办?集体退役吗?还是能够做到“永远23岁”?

联赛水平将大为下降

“金元足球”虽有其弊端,但至少保证了联赛的上座率、精彩程度,让中超重新积聚了人气,但这次足协军规中规定“对亏损俱乐部征收引援费”,这可能让联赛水平大为下降,动摇中超联赛的根基,从长远来说,自然对中国球员的成长极为不利。

足协规定“对处于亏损状态的俱乐部征收引援调节费用”,具体怎么收?那就是“对于有关俱乐部通过转会引入球员的资金支出,将收取与引援支出等额的费用”。而《中超联赛商业价值报告》显示,2016年,只有两家中超俱乐部没有亏



如果真按照足协新规定调整,中超还能引进到高水平外援吗? 新华社发

损,那就是长春亚泰和延边富德。亏损的俱乐部以广州恒大为例,根据恒大公开发布的年报来看,2016年恒大俱乐部的营业收入5.61亿元,如果单纯看这个数字,对于中超俱乐部来说,5.61亿元的营业收入算是相当不错的数据了,但是无奈恒大俱乐部的人员薪酬和引援转会费实在太高,再看恒大的营业总成本,高达15.13亿元,这么一算,账面亏损9.52亿元。但是去年中超联赛平均分红6000万元人民币,那么恒大的亏损应该达8.92亿元人民币。

按照足协的规定,除长春、延边之外的14家中超俱乐部,以后再想买人,就要付“双倍的价钱”,这样的买卖谁还会干?新政的出现提高了外援加盟中超、中甲的门槛,未来能进入的高水准外援肯定会越来越少,联赛的竞技水平、受关注度、影响力等必然会呈现下滑,如今的大好局面,可能会顷刻之间土崩瓦解。

一下子放了两颗卫星,中国足协可能都没想到事情会闹这么大,这也从另外一个角度证明他们“拍脑袋做决定”简直儿戏。在通知之中,中国足协给自己留了一个缓冲空间,表示“将制定完善具体实施办法”,只是在大方向已定的情况下,补救措施不足以拯救大局。这出戏,中国足协将怎么唱?捅了的篓子,怎么圆场?等着瞧热闹吧!

国象联赛第二站收官,山东队大获全胜

本报讯(记者 许恺玲)
实习生 管媛媛) 5月25日“映美杯”2017年中国国际象棋甲级联赛(兰溪站)在浙江结束了第二站的全部比拼。在第7轮比赛中,山东景芝酒业队3.5:1.5战胜兴化·江苏国际象棋队。

与第5轮如出一辙,山东景

芝队两员大将卜祥志、温阳在前两台的比赛中,先后赢下江苏队林晨和徐睿源,山东队获得领先优势。第三台比赛是两位特级大师的对决,由山东队赵骏迎战韦奕,激战过后两人难分胜负,握手言和。女子台次方面,山东队章晓雯力擒郭琦,山东队又下一

城继续扩大优势。虽然在最后一台作战的鲁军小将宁凯玉不敌江苏队沈阳,但山东队的大胜已定,最终山东队以3.5:1.5的大比分获胜。

至此,联赛第二站的比赛全部结束,山东队在本站联赛中豪取三连胜,完美收官。在本轮其他的比赛中,浙

江绍兴队与杭州银行队握手言和,卫冕冠军中国移动上海队以3.5:1.5大胜成都队,河北队1:4不敌北京队,重庆队本轮力挫天津队,豪取七连胜。

联赛7轮过后,重庆队积22分稳居榜首,北京队积20分升至次席,上海队降至第

三名。天津队积18.5分排名第四位,山东队和浙江队同积18分,并列第五。深圳队、江苏队、河北队同积16.5分,比较小分后,分列第7至9位。杭州队积16分排名第10位,成都队、中恒(青岛)队分别积15.5和12.5分,排名第十一、十二位。